

- ЗА 31 РАБОЧИЙ ДЕНЬ КОМПЛЕКСОМ ОМКТ-10 ДОБЫТО 116 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ. КОЛЛЕКТИВ ШАХТЫ ПОЛУЧИЛ ЭКОНОМИИ 75000 РУБЛЕЙ.
- ЗА СЕМЬ МЕСЯЦЕВ БРИГАДА А. РУТКОВСКОГО ДОБЫЛА 370 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ, ЭТО НА 41 ТЫСЯЧУ БОЛЬШЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРВОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ.
- НОВАЯ ЦЕЛЬ — 600 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ ЗА ГОД.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 151 (10251) ◆ Вторник, 3 августа 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

ЕСТЬ ВСЕСОЮЗНЫЙ!



— Вот он подошел, торжественный момент, — думал я, когда шел на последний наряд перед сменой, завершающий рекорд бригады А. Рутковского. И ошибся. На наряде шел обычный разговор между горняками о том, как работала предыдущая смена. Начальник Г. Якимов давал указания, что нужно сделать звону А. Бусыгину.

Вышли на улицу. Ночь. Пробхладный ветерок. Небо усыпано яркими звездами. На земле тоже светились звездочки шахтерских лампочек. Это шли на последний штурм рекорда горняки из бригады Рутковского.

Рождения этого рекорда на шахте не могло не быть. В начале года коллектив шахты взял обязательство выполнить досрочно годовой план по добывке угля. В плане мероприятий, разработанных инженерной службой, был и такой пункт: подготовить к скоростной добывке угля одну из очистных бригад. Любую. Выбрали на бригаду А. Рутковского. В марте инженеры шахты под руководством И. Ф. Прускова приступили к дальнейшей разработке плана работы предстоящего рекорда. Цель — добиться производительности труда на одного горнорабочего бригады в месяц не менее 1900 тонн. Многое на вооружение было взято из опыта работы лучших очист-

ных бригад Кузбасса. На шахте была изготовлена гидравлическая крепь для поддержания сопряжения вентиляционного штранка с лавой. Для того, чтобы пропитка угля водой не тормозила работу бригады, инженеры решили профиливать угольный массив не с груди забоя, как обычно, а с вентиля-

лисью к битве за большой уголь.

Все было готово. Шахтеры ознакомились с предстоящей операцией и встали на ударную вахту труда в честь Дня шахтера и 250-летия открытия Кузнецких углей. 26 июня начался штурм Всесоюзного рекорда.

метровой стены забоя пополз комбайн, вгрызаясь в угольный пласт. Вслед за комбайном машинисты крепи двигали секции.

Все — и техника, и люди — слились в единый рабочий организм. На едином дыхании, как и предыдущие 30 дней.

Пласт Бреевский, на котором работала бригада, мощностью 2,7 метра; угол падения — 6 градусов. Тип комбайна КШ 1 КГ с шириной захвата 0,63 метра. Скорость его — 3 метра в минуту.

За 31 день горняки подвижнули очистной забой на 290 метров. За сутки резали по 20 и более стружек. Рабочее время комбайна в смену составило 80—90 процентов.

В бригаде 56 человек. Почти каждый третий шахтер — коммунист или комсомолец. В состав бригады были введены электрослесари. В отдельные сутки бригада выдавала 5401—5033 тонны угля.

За 31 день среднесуточная нагрузка на забой составила 3742 тонны, а производительность труда на одного члена бригады за дни рекорда составила 2 тысячи тонн. Такие цифры. Трудно поверить. Но факт остается фактом: достигнуто это

— отдает он команду электрослесарю. А тот уже сам спешит устранить неполадки. Простояли немного, но ребята забеспокоились: не смогут отрезать 5 стружек. Начали работать. Опять остановка! Редуктор привода «погнал» масло.

— Вот, черт, надо же такому быть в последнюю смену! — говорит в сердцах звеньевой.

Горняки смотрят на комбайнеров: «Нажми, слушай», — можно было прочитать в их взглядах.

— Будет пять стружек, сказал же, — говорит Рудольф.

К концу смены звено работало будто на втором дыхании. И точно, как по заказу, были отрезаны пять стружек.

Утром, когда шахтеры садились на пассажирский поезд, Рудольф шел к вагону, прихрамывая.

— Что это ты? — спросили товарищи.

— Да уголек попал в начале смены, натер ногу.

— Взял бы да и переобулся...

— А когда?

...Героев дня встречала вся шахта. Музыка, аплодисменты. Пионеры преподнесли им цветы. Бригадир отдал рапорт секретарю партийной организации шахты. И. И. Сафонову о завершении ударной вахты. Сердечно поздравляя.



ционного штранка. Начали бурить шпуры длиной до 80 метров, а потом нагнетать в уголь воду. Отдел главного механика пересмотрел схемы электроаппаратуры, гидравлики механизированного комплекса II ОМКТ-10, где было возможно, внесли изменения. Так, шаг за шагом готови-

лись к битве за большой уголь.

— Здорово! Как там, на верху?

— Привет! Погода, что надо. Рудольф Путков взял горячие ручки комбайна. В забое крякнул, словно лягушка, сигнал. И вдоль гладкой трех-

в обычных условиях.

...В забое все вдруг смолкли. Вниз, к головке конвейера бежит сменный инженер П. Хижаков.

— В чем дело? — кричит на ходу.

— Четвертая что-то встала.

— Мальцев, бегом туда!

и бригаду директор шахты М. Поляков, заместитель начальника комбината «Кузуголь» А. Д. Оришин, первый секретарь ГК КПСС П. П. Соников. На митинге были зачитаны поздравительные телеграммы в адрес прославленного коллектива шахтеров. В ответ на теплую встречу, внимание горняки обещали трудиться, не снижая темпов. Они поставили перед собой задачу в этом году — выдать 600000 тонн угля. Такая задача бригаде по плечу.

НА СНИМКАХ: Смена вышла на гора. (Нижний снимок).

Бригадир отдает рапорт. (Снимок сверху).

Н. ДОСТОВАЛОВ.

Сессия Верховного Совета РСФСР

30 июля в Москве третий день работала первая сессия Верховного Совета РСФСР восьмого созыва.

Депутаты единогласно утвердили состав и председателей постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР. Затем были утверждены Указы, принятые в период между сессиями.

Сессия обсудила вопрос об избрании Президиума Верховного Совета РСФСР.

По поручению Центрального Комитета КПСС член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко внес предложение, поддержанное партийной группой Верховного Совета РСФСР и Советом Старейшин, избрать Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР депутата М. А. Яснова. Это предложение

было принято единогласно. Избраны также заместители Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР и члены Президиума Верховного Совета республики.

В соответствии с поручением Верховного Совета РСФСР Председатель Совета Министров РСФСР депутат М. С. Соломенцев представил на рассмотрение сессии состав правительства Российской Федерации. Верховный Совет РСФСР утвердил заместителей Председателя Совета Министров и министров Российской Федерации.

На этом первая сессия Верховного Совета РСФСР восьмого созыва закончила работу.

(ТАСС).

В чем сила коллектива

«Мой завод», «наш колхоз», «у нас в институте»... Так говорит советский человек. Это стало привычным: каждый из нас не мыслит себя вне трудового коллектива — основной ячейки социалистического общества.

«Здесь важное поле борьбы за повышение трудовой и общественной активности советских людей, — отмечал на XXIV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев. — Здесь формируются новые, социалистические качества трудящихся, складываются отношения дружбы и товарищеской взаимопомощи. Ответственность каждого перед коллективом и ответственность коллектива за каждого работника — вот неотъемлемая черта нашего образа жизни».

Сейчас в стране развернулась большая работа по выполнению решений партийного съезда. Планы девятой пятилетки воплощаются в жизнь. Об этом убедительно свидетельствуют цифры, приведенные в сообщении ЦСУ при Совете Министров СССР по итогам минувшего полугодия. И успех обеспечивается в конечном счете усилиями каждого трудового коллектива.

Добрая слава идет, например, в Карагандинском бассейне о шахте имени Ленина. За последнее время здесь сумели более чем в полтора раза увеличить среднесуточную добчуку угля. Нагрузка на лаву почти удвоилась, резко снизилась трудоемкость работ. По многим показателям шахта уже достигла таких рубежей, к которым весь комбинат «Карагандауголь» придет только к концу пятилетки.

В чем секрет успеха? Говорят: дружный, слаженный, сильный коллектив. Ну, а как он стал таким — дружным и слаженным? Почему иногда бывает, что два коллектива,

делающие одно и то же в одинаковых условиях, имеют разные результаты? Если конкретно проанализировать постановку дела, отношения людей и их взаимовлияние, можно легко убедиться, как много зависит здесь от первичных партанизаций.

Партийная организация — настояще ядро трудового коллектива. Среди забот коммунистов одна из главных — цементировать, сплачивать людей, направлять их энергию к единой цели. Умело используя разные методы, партанизация многое может сделать для создания и развития в коллективе подлинно творческой атмосферы. Непременное условие этого — повышение роли профсоюзных, комсомольских и других массовых организаций. Известно, что они способствуют развитию творческой инициативы и активности людей, привлечению широчайших масс трудящихся к управлению производством. Вот почему так важно пополнее использовать возможности этих организаций для дальнейшего укрепления трудовых коллективов.

В нашей жизни утвердилось такое выражение: чувство хозяина. Что имеется в виду? Наверно, прежде всего — глубокое сознание собственной причастности к общему делу, отношение к нему, как к своему личному. Коллектив тем сильнее, чем больше "нам" именем таких людей. И в свою очередь он сам воспитывает — всей обстановкой, которую поддерживают здесь партийная и общественные организации. Посмотрите, как выглядят в лучших коллективах. Новичок еще только пришел сюда, а уже чувствует себя членом большой семьи. Это внимательная семья: его поведут в заводской музей, расскажут о традициях предприятия, научат мастерству,

торжественно поздравят с первым трудовым успехом. Это требовательная семья: здесь не простят индивидуальности и недисциплинированности, лени и равнодушия. С ответственности перед товарищами по работе начинается ответственность перед обществом, перед страной.

Развитию сознательности членов коллектива, их организованности, творческой инициативы в труде призваны служить и все формы соревнования, и система внимательного, заинтересованного отношения к мнениям, предложениям людей. Если человек сделал сегодня больше и лучше, чем вчера, — это не может быть не замечено: воощение товарищами по коллективу должно стимулировать стремление к новым достижениям. Если с трибуны собрания человек высказывает выношенные мысли о резервах производства, он должен быть уверен, что его непременно услышат, его предложение по-деловому рассмотрят и оценят. Тогда завтра он будет еще активнее вносить в общее дело свои мысли и свой труд.

Исклучительно важно совершенствовать информирование людей, чтобы они, говоря ленинскими словами, все знали, обо всем могли судить и шли на все сознательно. Понятная обида звучит, например, в письме Н. Кориненко, слесаря завода синтетического каучука из города Волжского. У рабочих возникает много вопросов о нормировании труда, организации производства, а ответа получить они не могут. Наконец, пригласили в цех на собрание директора завода и главного инженера, те пообещали и... не пришли. Надо ли говорить, как отрицательно оказывается это на настроении людей?

Жизнь ставит новые и но-

вые задачи перед каждым коллективом. Растет производство, и вместе с тем необходимо повышать квалификацию, идеальный уровень работников, улучшать условия труда и быта, более полно удовлетворять духовные запросы тружеников. Всемерной поддержки заслуживает составление планов социального развития коллектива. Начавшееся на передовых предприятиях, оно все шире распространяется сейчас и в промышленности, и в научных учреждениях, и на селе. Так, Днепропетровский обком КП Украины проводит опрос колхоза имени Ульянова, где план социального развития стал хорошей основой для большой и разносторонней работы партийной организации участия ученых, специалистов, внимательный учет предложений всех членов коллектива — вот необходимое условие действенности таких планов.

В любом городе, в любой области есть коллективы, на которых богатый опыт трудового и идейного воспитания людей. Это заслуга и партийных организаций, успешно выполняющих свою авангардную роль, и хозяйственных руководителей, справедливо пользующихся высоким авторитетом и уважением. Распространение такого опыта — дело тонкое, сложное. Оно требует от партийных комитетов подлинно творческого подхода. И в то же время это дело очень благодарное, ибо учить на примере лучших — значит всех поднимать до их уровня.

Лицо каждого коллектива определяет сегодня его вклад в выполнение заданий первого года новой пятилетки, социалистических обязательств. Пусть весомей будет этот вклад.

(Передовая «Правды» за 29 июля 1971 г.).

◆ ВЫТ — ЗАБОТА
ВАЖНАЯ

Наболевшие вопросы

У нас, жителей квартала № 10 поселка Соцгородок, есть несколько наболевших вопросов.

Растет наш городок. Вот уже застроен и 10-й квартал пятиэтажными домами, в 1972 году начнется строительство квартала № 12. Конечно, это очень хорошо. Плохо другое. Дом с магазином начал строиться в последнюю очередь. В результате наш квартал уже почти три года без магазина.

Много недоделов у строителей по благоустройству квартала. Асфальтовый подъезд и подход к дому № 9, (с магазином) засыпан строительным мусором и грунтом в объемах, не поддающихся воскресинкам. Дом сдан весной. Однако вопрос очистки асфальта и стока ливневых вод со дворов домов №№ 8, 9, 11 до сих пор не решен. Беззубость комиссии при приемке в эксплуатацию домов №№ 2 и 9 позволила строителям сдать их без защитных козырьков над подъездами. Поэтому в дождливую погоду выйти из подъезда или войти, не проходя до нитки, невозможно.

И еще. Не устранили строители оставленные, с благословения приемной комиссии, устья канализационных колодцев, которые возвышаются на тридцать-пятьдесят сантиметров у подъездов дома № 9?

Многие жители Соцгородка работают в городе Белово, куда очень трудно уехать. Междугородные автобусы не останавливаются, а маршрут Ленинск-Кузнецкий — Белово всегда перегружен. Нельзя ли возобновить маршрут Соцгородок — Белово или устроить, как было раньше, диспетчерский пункт автобусного междугородного сообщения?

ЛЫЧКОВСКИЙ, ИВАШКИН, ДЕМЕНТЬЕВ, ДРОБОТ, РЫКОВА, рабочие Грамотеинского разреза.

По следам писем

сяц только охотят.

— Наш дом считался до ремонта благоустроенным, — пишут они в редакцию, — однако, сейчас, после ремонта, его не назовешь таковым. Канализация вышла из строя, титаны ванных комнатах, где поржавели, где прогорели, но не заменены.

А. М. Будич, Е. Е. Кацелан даже выгнал из кабинета с бранью.

Ничего существенного в свое время не сделали ИТР ремонтно-строительного управления, во главе которого стоит А. А. Бредихин. Да и сейчас здесь только-только собрались

НУЖНЫ ДЕЙСТВИЯ — НЕ ОБЕЩАНИЯ

Шлингальтов на новых рамках нет, окна не закрываются, вентиляционные отверстия в полу не сделали. Впрочем, всех грехов ремонтных рабочих РСУ и не перечислишь.

Просто непонятно такое безответственное отношение одних рабочих к нуждам других. Почему строители вместо радости принесли огорчения? Прежде всего, из-за нетребовательности и бесконтрольности со стороны начальника участка И. Я. Хомякова. К нему не раз приходили жильцы еще во время ремонта, просили, требовали заставить ремонтных рабочих честно сделать свою работу. Хомяков не при- слушался к людям. А жильцов

устранять недоделки.

Известно, что лето — самое благоприятное время как для строительства, так и для ремонта. Сейчас гораздо проще, быстрее, с меньшими затратами можно вести эти работы. А у строителей, которые сдали с дефектами жилые дома, одной из первостепенных задач является устранение недоделок, исполнение своего долга перед жителями. К сожалению, об этом не думает начальник Ленинского ЦСУ № 2 И. А. Дегтярев. Жители дома № 3, по улице Шевцовой, с 5 февраля 1971 года (день заселения) считают себя новоселами-горемыками.

— Зимой мы мерзнем, так как в

квартирах установлено недостаточное количество секций батарей. А летом дождь заливает стены под окнами, потому что сливы не сделаны. Штуцера отваливаются. Двери и окна выпадают из проемов вместе с косяками. Пол в щелях, краска лупится...

Просто диву даешься, что так может быть в новом, многоквартирном доме, в котором уже почти полгода живут люди. Это не что иное, как результат быстрой «лепки» квартир. Действительно, фактическое подтверждение бракодельства здесь можно встретить и сейчас. Разве, к примеру, нельзя было своевременно оборудовать площадки подъездов, вставить решетки, закрыть канализационные колодцы. Конечно, можно.

Непонятно, другое, как могла государственная комиссия, в составе которой представители горисполкома, жилищно-коммунальной конторы № 3, санэпидстанции, принять в эксплуатацию такой дом.

— Лето проходит, а мы никак не дождемся прихода строителей, — подделом возмущаются жильцы. Они не хотят больше слышать обещания и заверения, не нуждаются в чьем-либо сочувствии, а ждут действенных мер.

Г. БУСЫГИН.

Этот снимок сделан в лаборатории солнечной и лучистой энергии, созданной несколько лет назад в Московском авиационном институте по инициативе лауреата Государственной премии СССР, заслуженного деятеля науки и техники, доктора технических наук профессора А. В. Квасникова.

В числе тем, которые разрабатываются здесь, — создание для народного хозяйства установок небольшой мощности, преобразующих солнечную энергию в электрическую, которые могут давать ток для питания электро-

моторов и бытовых приборов и предназначаются, прежде всего, для работы в местах, удаленных от линий электропередач, например, в пустынных и полупустынных районах страны. Исследуется ряд способов получения электрической энергии из тепловой. В частности, изучается вариант с поршневой машиной, врачающей электрогенератор: для используемого в ней гелиевого поршневого двигателя учеными предложена специальная головка, воспринимающая солнечное тепло в фокусе парabolicкого концентратора, ко-

торая позволяет повысить эффективность этого двигателя. В лаборатории созданы уникальные опытные установки для проведения исследований при высоких температурах с лучистым нагревом.

На снимке вы видите профессора А. В. Квасникова и руководителя лаборатории кандидата технических наук доцента О. И. Кудрина, осматривающих перед очередным экспериментом поршневой двигатель с замкнутым рабочим процессом.

Фото С. Преображенского,
(Фотохроника ТАСС).





Эти работницы — лучшие формовщицы чугунолитейного завода. Они выполняют ответственные задания, требующие умения и навыка. Некоторые из них много лет работают на производстве.

Все они перевыполняют сменные нормы. Качество их работы всегда хорошее.

На снимке: (слева направо)

А. А. Никитина, К. В. Борисова, Л. М. Гусева, А. К. Колбасина, Д. М. Рахматуллина.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

КТО ВИНОВНИК „СЧАСТЛИВОГО ПУТИ“?

10 июля этого года около двух часов дня из Ленинска вышел в Кемерово автобус под номером 50-51. В путь отправились 34 пассажира. Диспетчер пожелал счастливого пути.

Одни пассажиры спешили в аэропорт к своему рейсу, другие — с передачей в областную больницу. У каждого свои планы, заботы.

Не доехав Демьянки, автобус остановился. Простоял 30 минут. Проехав километров пять, снова остановился. С полчаса продолжался ремонт. Пассажиры начали волноваться. Но вот водитель в кабине, а стартер «не берет». Как на грех еще и рукоятки нет. Пришлось ждать другую машину. Наконец, поехали. Вдруг нашла туча и полил дождь. В салоне один люк был без крышки, другие протекали. Все перешли ближе к кабине, надев плащи.

За Чусовитино нас постигла опять беда. Машина начала таращить и совсем потеряла скорость. Кое-как докатились до Панфилова. На станции шофер отказался ехать дальше.

Хочется спросить у руководителей автобазы, можно ли выпускать такие автобусы на междугороднюю линию?

По поручению пассажиров работники шахты «Журина-3», Устюжина, Константина, шахты имени Кирова — Бубенчика.

УДИВИТЕЛЬНАЯ ПОЕЗДКА

Мы из отряда «Искатель». Хотим рассказать, как провели свои каникулы.

В начале лета мы организовали пионерский уличный отряд. В него с удовольствием записались ребята с нашей улицы. Было сделано много интересного и полезного: прошли «Костер сказок», читали книги о Ленине. Очень интересной была поездка в Кемерово по туристическим путевкам, которые выделила нашей школе шахта имени Кирова. Эта поездка принесла нам очень много полезного. Мы ближе познакомились с городом Кемерово, узнали его прошлое и будущее. Посетили памятные места этого города, побывали в музее, сходили на экскурсию на заводы «Кузбассэлектромотор» и «Азотнотуковый». Очень интересной была поездка по Томи на катере.

Очень просим поблагодарить коллектив шахты имени Кирова и Валентину Михайловну Прищепину, которая сопроводила нас в этой поездке.

ПИОНЕРЫ ОТРЯДА

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР», 3. 8. 1971 г. № 151.

◆ КАЧЕСТВО — СТЕРЖЕНЬ ЭКОНОМИКИ

НАШ ПОСТОЯННЫЙ КУРС

Что могут сделать горняки, чтобы добиться лучшего качества выпускаемой продукции? Прежде всего — соблюдать технологический процесс выемки угля. Если машинист комбайна режет уголь с отступлением от технических норм, не оставляет в кровле пачку, предусмотренную паспортом крепления, или надрезает боковые породы, то, конечно, качество угля будет низкое.

В случаях отступления от технологии в первую очередь проводим беседы с горнорабочими. Потом постоянно кто-нибудь из технических руководителей, а также бригадир, следят за тем, как выполняют творческий цикл. Особое внимание уделяется тому моменту, когда горнорабочие оформляют забой. Тут важно выдержать плотность крепления, делать качественную перегибку кровли.

В своих обязательствах мы записали: добиться снижения зольности против плановой нормы на один процент. И успешно справляемся с поставленной задачей. Так, за полугодие сни-

жене норма зольности до 13,1 процента. В этом большая заслуга передовых шахтеров участка: М. Ф. Буданова, Н. С. Пимакина, В. Д. Мариничева, А. Г. Токарева, П. Е. Белоусова, Н. Г. Коркина, В. Г. Березина и других.

Все на участке знают, что можно получить дополнительную премию из фонда заработной платы в размере до 50 процентов от суммы премии за выполнение плана, если фактическая зольность против нормы снижена на 0,5 и более процента.

К сожалению, у нас в коллективе есть горняки, которые допускают нарушение технологических норм при выемке угля. Отсюда идет снижение качества угля. Возьмем работу машиниста комбайна тов. Копищикова. Он нет-нет да и подрежет кровлю или почву. Но таких рабочих у нас единицы.

Руководство участка постоянно ведет воспитательную работу среди коллектива. Это наш повседневный курс — ультрачестное качество.

В. БЕРИЛЛО, начальник участка шахты имени Ярославского.

Главная задача девятой пятилетки

Доктор экономических наук Павел МИСИСЛАВСКИЙ знакомит читателя с перспективами подъема благосостояния советского народа, предусмотренными Директивами XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану.

На одной из лекций студенты задали мне вопрос: чем отличается планирование в Советском Союзе от программирования экономики в капиталистических странах?

Из многих различий я подчеркнул три: во-первых, советские планы — планы-директивы, они после их утверждения обязательны для выполнения, для всех советских организаций они имеют силу государственного закона; во-вторых, экономические планы СССР пронизывает единая гуманская цель, которая формулируется в их главной задаче; в-третьих, советские пятилетние планы преемственные, образуют единую последовательную цепь, связанную научно-обоснованной стратегией строительства коммунистического общества.

Вносит ли программирующие экономики что-нибудь новое в природу капиталистического строя? Нет. В капиталистическом программировании сохраняется присущая этому общественному строю цель производства — погоня за наживой, прибылью.

Каждый, кто хочет понять сущность и особенности социалистического планирования, его коренное отличие от ныне модного в странах капитала программирования экономики, может это с успехом сделать, если прочтет Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971 — 1975 годы.

Разумеется, Директивы съезда партии — еще не сам го-

сударственный народнохозяйственный план СССР. Это, если так можно выразиться, основополагающая ступень планирования на ближайшие пять лет. Ее предшествовала большая подготовительная работа Государственных плановых комитетов (Госпланов) Союза ССР и союзных республик, министерств, ведомств, сотен научно-исследовательских институтов, изучающих перспективные потребности, ресурсы и возможности страны, активное участие профессиональных союзов.

После решений съезда КПСС эти организации превратят Директивы высшего форума партии в стройный комплекс взаимоувязанных, детально разработанных заданий по отраслям, производственным объединениям, промышленным предприятиям, колхозам и совхозам. Верховный Совет примет закон о пятилетнем плане, и тогда каждая его строка станет, безусловно, заданием. Задания эти, несомненно, будут развиваться и корректироваться ежегодно с учетом новых условий, открытой и изобретений, успеха социалистического соревнования трудящихся, которые стремятся выполнить новый пятилетний план досрочно.

«Главная задача пятилетки», — говорится в Директивах XXIV съезда КПСС, — состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда».

Формула эта примечательна. Она нацеливает все экономическое развитие Советского Союза на дальнейшее существенное улучшение жизни народа. Она указывает вместе с тем, каким путем решать эту задачу. Формула эта представляет большой интерес и для

понимания стратегии Коммунистической партии Советского Союза на современном этапе. Партия исходит прежде всего из того, что в Советском Союзе построено развитое социалистическое общество, то есть такое общество, в котором уровень производительных сил и система экономических отношений, уровень культуры и сознания трудящихся достигли высокой ступени зрелости. Иными словами, созданы условия для дальнейшего быстрого развития производства и подъема уровня жизни народа, для постепенного перерастания социалистического общества в социальную жизнь Страны Советов. Так, восьмая пятилетка (1966—1970 годы) отличалась резким ускорением темпов подъема народного благосостояния. Реальные доходы населения в расчете на душу населения возросли на 33 процента против 19 процентов в седьмой пятилетке. Была выполнена большая программа по повышению минимальной заработной платы, переходу на сорокачасовую пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями, улучшению социального страхования и пенсионного обеспечения, увеличению минимальных ежегодных оплачиваемых отпусков, развитию народного образования и здравоохранения.

В текущей пятилетке закрепляются и развиваются успехи предшествующей пятилетки. Но это не простое наращивание всех показателей уровня экономики. Структурная концепция плана претерпевает важные изменения.

Этот курс на ускоренное повышение благосостояния народа, как подчеркнуто в решении съезда, определяет не только главную задачу девятой пятилетки, но и общую ориентацию хозяйственного развития Советского Союза на длительную перспективу.

(АПН)

8 стр.

Чили на пути преобразований

На днях в городе Сальта (Аргентина) состоялась встреча президентов Чили и Аргентины. Достигнутая ими договоренность об укреплении сотрудничества между двумя странами явилась убедительным доказательством очередного провала попыток империалистических кругов и их агентуры в Латинской Америке изолировать Чили от других государств, создать своего рода «санитарный кардом» вокруг этой страны.

Чилийский народ следует избранному пути, проводя революционные преобразования в рамках существующих законов, заявил президент Чили Сальвадор Альенде на состоявшейся после встречи пресс-конференции.

Революционные преобразования, о которых говорил президент, касаются прежде всего передачи национальных богатств в руки их подлинного хозяина — народа. Медь — основное богатство страны. «Днем национального достоинства» называли чилийцы день, когда был опубликован декрет о переходе в собственность государства предприятий медной промышленности, принадлежавших американским монополиям.

В руки государства перешло около двух десятков крупнейших банков страны, в том числе ряда иностранных — это дает правительству возможность поставить банки на службу всему народу. Национализируются многие важные предприятия текстильной и других отраслей промышленности, что позволяет правительству преодолевать саботаж монополий, стремящихся создавать трудности в снабжении населения товарами.

Успешно продолжается в Чили и аграрная реформа. Только что поступило сообщение о передаче крестьянам еще ста помещичьих имений общей площадью свыше 50 тысяч гектаров. С момента прихода к власти правительства народного единства в ноябре прошлого года экспроприировано уже свыше 800 поселений общей площадью около двух миллионов гектаров. На этих землях создаются коллективные хозяйства. Все это, однако, не означает, что трудности у чилийского народа позади. Как отмечает печать, монополии вынашивают планы усиления экономического давления на Чили. Внутренняя реакция готовится дать бой прогрессивным силам на предстоящих в будущем году парламентских выборах. Народ знает это и крепит свои ряды. Каждый день приносит сведения о том, что на сторону блока народного единства переходят новые силы.

В своей борьбе чилийский народ опирается также на бескорыстную помощь и поддержку социалистических стран и прогрессивной общественности всего мира.

М. АЛЬБЕВ.
(ТАСС)

КИНО ТЕАТРЫ

«ПОБЕДА»
ХАМРАЗ
(2 серии)

Сеансы: 11.30, 4; 6.50, 9.30

СМЕЛОГО ПУЛЯ БОИТСЯ

Сеансы: 10, 2.30.

КЛУБ ГРИ

ПАН ВОЛОДЬЕВСКИЙ

(2 серии)

Сеансы: 5, 8.

«СИБИРЬ»

МУЖСКОЕ ЛЕТО

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

СЕДЬМОЙ ГОД

Сеансы: 3, 4, 5, 6.

ПО СТРАНАМ МИРА**ИТАЛИЯ****ПОГОНЯ ЗА ПРИБЫЛЬЮ**

Мощные грузовики, груженые спелыми, сочными персиками, медленно подъезжают к эстакаде. Несколько человек обрывают плоды специальными химическими составами, и они становятся фиолетовыми, синими, зелеными. Затем фрукты осторожно сгруживают с машин. Их рассыпают по широкому полю будто напоказ. После этого мощные бульдозеры и тракторы беспощадно давят плоды упорного и долгого труда итальянских крестьян, скупленные за бесценок оптовиками-капиталистами. Все это делается ради того, чтобы не допустить снижения розничных цен на рынке. Такую картину можно наблюдать сейчас в итальянской провинции Феррара.

Для Италии это не новость. Согласно официальным данным, в прошлом году в стране было уничтожено большое количество фруктов.

С другой стороны, на рынках Феррари, где, по предположени-

ем, будет уничтожено 100 тысяч центнеров персиков урожая нынешнего года, составляющего 600 тысяч центнеров, продаются персики импортируемые из Франции. В магазинах они стоят намного дороже, чем в Западной Германии или в скандинавских странах.

Прибыль прежде всего — вот суть капиталистической логики, которая ведет к уничтожению результатов человеческого труда. К этому толкает также и сельскохозяйственная политика Европейского экономического сообщества, диктуя цену на сельскохозяйственную продукцию. По данным Итальянского института внешней торговли, в 1969—1970 годах итальянский экспорт фруктов в страны Общего рынка постоянно сокращался. Эта же тенденция наблюдается и в этом году. ФРГ, например, стремится сократить объем ввозимых из Италии фруктов и предпочитает импортировать их из Греции, расплачиваясь за них

В. ПОПОВ,
корреспондент ТАСС.

АНГЛИЯ**СКУПАЮТ... СТРАНУ**

Английская авиакомпания БОЭК недавно поместила в американской печати рекламное объявление, которое гласило: «Лондонский мост уже находится в Аризоне, пассажирский лайнер «Куин Мэри» — в Калифорнии. Спешите посетить Англию, пока она еще не распродана до конца».

Это объявление вызвало нешуточный гнев консервативной лондонской газеты «Дейли телеграф», которая заявила, что авиакомпания выставляет Англию на посещение американцам. Рассердившись, газета не смогла, однако, опровергнуть неприятных для англичан фактов. Де-

ло в том, что приобретения янки на британских островах отнюдь не ограничиваются Лондонским мостом, перевезенным за океан по частям, или бывшим флагманом английского пассажирского флота.

Американские монополии «Форд», «Крайслер» и «Дженерал моторс», например, уже

прибрали к рукам почти две трети автомобильной промышленности Англии. Другие,

не менее оборотистые американские компании, захватили

около 85 процентов производ

ства английской электронно-вычислительной аппаратуры, значительную часть авиа

ционной, химической и фармацевтической промышленности британских островов.

В общей сложности янки пост

авили под свой контроль боле

е 12 процентов английской

экономики, а, по прогнозам

английских экономистов, эта

цифра увеличится к 1980 году

до 20—25 процентов.

Поэтому циничный рекламный трюк компании БОЭК не

только задевает патриотиче

ские чувства англичан, но и

вселяет в них тревогу за будущее национальной экономики, к которой жаждно тянутся

руки из-за океана.

В. НИКИТИН,

корреспондент ТАСС.

ЛОНДОН.

Латинская Америка

Хищническая деятельность в Латинской Америке империалистических монополий и в первую очередь монополий США вызывает возмущение среди разных слоев населения. В странах континента растет движение за экономическую независимость и освобождение от засилья американского империализма.

В Коста-Рике восемь тысяч рабочих банановых плантаций «Юнайтед Фрут компани» провели забастовку, которая парализовала всю работу на плантациях, пристанях, фабриках.

Рабочие и студенты столицы Сан-Хосе и других городов страны провели митинги и демонстрации солидарности с бастующими.

На снимке: во время демонстрации солидарности в Сан-Хосе.

(Фотохроника ТАСС).

Южная Корея**В ЧУЖОЙ МОНАСТЫРЬ СО СВОИМ УСТАВОМ**

Капрал военной полиции Роберт Эль и его коллега Вильям Сикс ворвались в город Инчхоне в квартиру некой Вон Кен Сун и пытались стащить магнитофон. Когда эти горе-воинки были пойманы с поличным, они не преминулипустить в ход кулаки и дубинки. В результате нескольких местных граждан получили тяжелые телесные повреждения.

Это всего лишь один из бесчисленного количества преступлений, творимых американскими солдатами в Южной Корее. Сообщение о нем взято из южнокорейской газеты «Кенги Мэиль Синмун» и приведено, наряду с многими другими фактами бесчинств американской военщины, на

южнокорейской земле, в обращении к народам мира, принятом недавно общественными организациями Корейской Народно-Демократической Республики.

Военнослужащий Л. Берт, электрик с американского судна «Виктория», в южнокорейском городе Пусане жестоко расправился с водителем такси лишь за то, что последний потребовал оплатить сумму, показанную счетчиком.

Южнокорейская газета «Чхунчхон ильба» поведала своим читателям о езде ли не самой «блестящей» операции, проведенной в одном из населенных пунктов провинции Северный Чхунчхон группой американских военнослужащих. Ночной налет, со-

вершенный по всем правилам

военного искусства, принес

его участникам богатые трофеи... Шесть быков! А то, что

в результате налета пять мно-

гогодных семей были обворо-

ваны, можно ведь отнести к

издергкам ночных «учений».

Эти факты можно было бы приводить и дальше, но уже и из этого видно, что американские вояки ведут себя в Южной Корее, как поработители. Общественные организа-

ции КНДР в своем обращении призывают народы мира осудить варварские преступления американских войск в Южной Корее и потребовать их скорейшего вывода с корейской земли.

Можно не сомневаться, что этот призыв найдет отклик в сердцах тех, кто не желает повторения кровавых событий Сонгми, тонкинских «инцидентов», кому дороги мир и свобода.

В. ВОЛКОВ.
(ТАСС).

МОСКВА

20.50 Программа передач.
21.00 В. Яхонов. «Петербург». Литературная композиция по произведениям А. Пушкина, Н. Гоголя, Ф. Достоевского.

22.00 Новости.
22.05 «Сага о Форсайтах». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 17-я серия. 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Арарат» (Ереван).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отдела секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипорография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Заказ № 6503. Тираж 27.072.

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

На проспекте Кирова, № 87-а, кв. 23, в булое услуг комбината бытового обслуживания открыт СТОЛ РАСКРОЯ. ТКАНИ. Пожалуйте за услугами.